

邁向 哈米吉多頓

的二十一世紀（一）

鍾維能

「哈米吉多頓 (Armageddon)」是出現在聖經上的一個專有名詞，記載在啟示錄十六章16節。

「哈米吉多頓」是指一場空前絕後的大戰之高峰，是鬼魔與悖逆的人類組成的聯合大軍對抗從天而降的神子耶穌基督和隨從祂而來的天軍（啟十九19）。戰場位於巴勒斯坦北部靠近地中海旁邊的「米吉多山」，從山上可以看見一個向東伸展開來的大山谷，長二十哩，闊十四哩。

這一場大戰激烈無比，在地上的一方以魔鬼「撒但」（龍）為首，有牠的左右隨從「敵基督」（獸）與「假先知」並地上的君王與眾多的軍兵（啟十六12, 14, 十九19）；在天上的方以「耶穌基督」（萬王之王，萬主之主）為首，也有祂的隨從「眾天軍」（天使與被提聖徒；啟十九19，猶十四5）。

「哈米吉多頓」大戰實際上是魔鬼的垂死之戰，牠知道自己的盡頭已來到，盡最後力量，模仿三一神（魔鬼的三合一：龍（撒旦）、獸（敵基督）並假先知），聚集世界上

那些悖逆神的主軍兵，集中於米吉多山谷；從外表看來好似人與人之間的爭霸戰，實際上卻是魔鬼試圖以人魔的聯合力量來抗拒神的大能之日（啟十六13, 14）。

「哈米吉多頓」是一個非常重要的日子，聖經上稱其為「神的大日子」，甚至無日可相比（耶三十七，番一14）；因為「哈米吉多頓」與一個非常特別的日子有關連，那就是主耶穌基督的再來（亞十四4, 5，太二十四30，啟十九11, 19）。

一眨眼，今天已是一九九九年年底，再過兩個月，二十一世紀即將結束，世界將邁入新的紀元——二十一世紀。

二十世紀是個充滿挑戰的時代：世事千變萬化，科技日新月異；在這個時代裡，世界進步得最神速，世事演變得最快，一下子把人類推入太空世界的舞台裡，使世人眼界頓開。但另一方面，卻也是人間道德日漸墮落的時代。

當二十一世紀即將來臨的前夕，人心鼓舞，興奮等待；教會亦有所覺醒，特別是華人教會，正在積極的、全面性的準備迎接二十一世紀的來臨。華人教會提倡「華人福音運動」和「邁向公元二〇〇〇年福音運動」，皆為積極廣傳福音而設立。華人教會的領袖們好像有所預知，傳福音的機會與時日剩下不多，在二十一世紀裡可能會發生古今聖徒一致所盼望所期待的重大事件——即主耶穌基督的再來！

古今聖徒都一致問說：「主耶穌基督何時再來，是否可以預測呢？」答案往往是：無人知道，連主自己也不知道（可十三32），那是聖父的主權，是一個不可預知的謎！

是否真如此，主耶穌基督的再來完全無法預知麼？

當然，主再來的正確日子絕無人知道，但並非一個完全不可預知的謎；按照聖經的指示，那日子（時間）雖然不能準確的知道，但卻是可預測其時期（時代）的，因有多方面的「預兆」可循。是甚麼預兆呢？

（一）朝代的確認

當「巴比倫」朝代，尼布甲尼撒掌權作王

第二年，作了一個非常可怕的夢，驚醒夢忘、心煩意亂，卻無人能解夢；後來被擄的猶太人但以理從神得到啟示，逐而見王而把夢兆及講解告知。

王夢見一個大像，這像甚高，極其光耀，形狀可怕，站立王前。這像的頭是精金的、胸膛和膀臂是銀的、肚腹和腰是銅的、腿是鐵的、腳是半鐵半泥的。當王觀看之時，見有一塊非人手鑿出來的石頭，打在這像半鐵半泥的腳上，把腳砸碎，於是金、銀、銅、鐵、泥都一同砸得粉碎，成了夏天禾場上的糠秕，被風吹散，無處可尋。打碎這像的石頭，變成一座大山，充滿天下（但二31，35）。

原來神把將來必成的事預先啟示給尼布甲尼撒王知道，夢的講解請參閱但以理書二章36，45節。

金頭——第一王朝，即「巴比倫」帝國。

銀胸銀臂——第二王朝，即「瑪代波斯」帝國。

銅腹銅腰——第三王朝，即「希臘」帝國。

鐵腿——第四王朝，即「羅馬」帝國。

半鐵半泥腳——第五王朝，即繼羅馬後，

由地中海新興起的「歐洲聯盟」國。

石頭——第六王朝，即將來臨，神要在地上設立的「千禧年」國度。

前四個王朝早已成為歷史過去，第五王朝如今正在緊湊擰塑中，不久就會以「七頭十角獸」的型態出現（啟十三1，2）。待第五

王朝一成熟，第六王朝即隨之來到，即「耶穌基督的再來」，祂要在地上建立「千禧年」國度。

但以理書二章31，35節經文沒有提到第七王朝，在啟示錄二十一章才提起，那就是「天國」或稱為「新天新地」。第七王朝與第六王朝相隔一千年之久。

所以朝代一共有七朝，「七」在聖經裡是完整或完全的數目。已應驗的朝代佔七份之四，正在應驗的佔七份之一，還未應驗的佔七份之二。

（二）時代的確認

（1）「無花果樹」發嫩長葉的時代來臨（太二十四32，33）。

「哈米吉多頓」牽涉到猶太人（今以色列國）（啟七1，8），基督徒（啟七9，12）與及聖城耶路撒冷（啟十一1，2）；而以色列國早在主後七十年為羅馬城所滅，猶太人從此分散世界角落，城破國亡，怎麼會有以色列國的介入呢？

但是舊約先知曾經多次預言：在末後的日子，以色列必復國。（耶三十三，三十二36，37，結三十七1，14，三十九25，29）

耶穌基督也提醒我們：當「無花果樹」樹枝發嫩長葉的時候，時候就已經相當近了。（太二十四32，33）無花果樹乃是象徵以色列國。（耶二十四章）

以色列國於主後七十年亡國後，此「無花果樹」從此枝枯葉落，深埋在冷酷无情的世紀下，長眠將近兩千年之久。直到一九四八年五月十四日，以色列人在巴勒斯坦的土地上突然宣佈獨立成國，凍結已久的「無花果樹」終於從冰霜下冒出來。然而這剛萌芽的樹木立刻遭受到四周亞拉伯聯盟國無數次的猛烈攻擊，但是樹木非但不倒下，反而在風暴中逐漸茁壯長大；如今這棵「無花果樹」已長滿枝葉，而且青翠茂密。

耶穌基督接下去說：「我實實在在的告訴你們，這世代（一百年）還沒有過去，這些事（有關祂再來之事宜）都要成就。」（太二十四34）

（2）「新挪亞」時代的來臨。（太二十四37，39）

耶穌基督預言在祂再臨之前，世界的狀況將是一個亂糟糟的時代，有如挪亞的時代一樣。挪亞時代是怎樣的一個時代呢？

（a）那是一個道德普遍「敗壞」的時代。

聖經描述當時時代的人：思想污穢、放縱情慾、犯罪作惡、強暴橫行，行為敗壞到極處；以至神的心傷痛，後悔造人在地上而定意毀滅之！（創六一1，7，11，12）

（b）那是一個「悖逆」神的時代。

聖經記載在當時時代的人中，只有挪亞一家（八口）的生活與眾人所分別：挪亞敬畏神、順服神、行為聖潔、忠於婚姻、教養兒女走正路。神看挪亞在當時代是一個義人（神算為無罪過的人），是一個完全人（神看為無缺

失的人)，是與神同行的人（思想、行為皆合乎神標準的人）。其他人皆悖逆神，遠離神，不要神！（創六8：9）

（c）那是一個「沉醉」的時代。

聖經記載從挪亞建造方舟，直到他的家人與各種動物都進入方舟期間，在那漫長的歲月裡，竟然沒有一個人肯相信挪亞所傳說的事（神要用大水毀滅世界的計劃）與所做的大事（造一艘相當大的方舟），也不相信神自己所行的神蹟奇事（帶領萬種動物進入方舟時的奇觀），而願意悔改歸向神？！（創六13：七16）

放眼即將邁入二十一世紀的今天，世界各國人的道德趨向是否比已往的時代更好呢？世人是否對創造並審判之主存着敬畏之心呢？世人對社會上的道德敗落與世界性的天象異動是否有警覺性呢？世人對神的大計劃（耶穌基督的降生、受死、復活、升天、再來、審判）是否有所領悟呢？以世界上一些先進國家為例：如美國、歐洲、日本、臺灣等地，由性開放至性解放，由性解放至性氾濫、同性戀之合法化、販毒的猖獗、吸毒的沉迷、邪術的通行……等，人們不正是沉醉在麻木的意識裡嗎？盡情的享受肉慾之情，完全沒有察覺到大禍將至矣！

這些事情的普遍化，處處都在警戒我們：我們的世界已經敗壞到極處，我們這時代的人正在大大的悖逆神、遠離神，使神的心傷透，已達到難以容忍的地步，正如同挪亞時代一樣！

（3）「六六六」超級控制器隱現的時代來臨。（啟十三16，18）

啟示錄十三章提到敵基督與假先知將要利用一種超級控制器來控制全人類的生計（作買賣的權利），以一種特別的記號（666）「印」在人的右手上或額頭上，有印記的人才得作買賣，沒有印記的人就不得作買賣，而且還要被追殺。「666」——有人說可能是以三行字數或記號為排列式的電腦程式，類似數學裡的Matrix程式一樣。

那會是甚麼樣的東西呢：那麼利害、那麼霸道？

看看今天日新月異的電子世界，那使世人矚目、興奮，並正在積極發展推行的「國際網路」電腦軟體設備，把世界縮得更小、更透明、更方便、更有效力；全球各式各樣的資訊，都可以同時顯示在任何一臺連線電腦中，可閱覽、刊印或互相傳遞消息與資訊，「好」「壞」資訊都有，可建設性也可敗壞人心，可用以獲益也可用以犯罪。

如今做生意可真方便：廣告推銷、買賣房屋、訂購物品、訂定旅館、訂購機位、付款進賬……等皆可透過「國際網路」來完成。

如今出國旅行真方便，旅客的身份與航線資料都輸入電腦中，全球同一家飛機公司連線電腦就都會存有相同的檔案；無論飛到那裡，改期、換日、延後或換機，只要輸入電腦確認，立即見效，幾乎毫無差錯。

世上有甚麼東西或系統，只用「印記」就能控制與決定所有人們可否作買賣呢？

如果把今天的「國際網路」電腦系統，配上先進的「掃描器」配備，加上由電腦特別描製出來的某種「印記」，烙印在個人之右手上或額頭上，成為一種穩藏且永久性的「印記」，把個人的身份與財務資料輸入電腦中，再與各行各業（包括銀行）的電腦系統連線組合起來，有系統的分配與安裝到世界各處；屆時作買賣，無需身份證、無需現錢交易，也無需信用卡，只要經電腦掃描「印記」處確認，一切相關資料都會在轉瞬間，在顯示器中呈現出來。買賣交易都由電腦系統來記錄處理，豈不方便、安全與有效力？！

今天全世界先進國家所致力發展的「國際網路」電腦系統，豈不是正在為未來的世界大獨裁者（敵基督）預備一套能予快速、準確且有效的控制人們生計的工具嗎？（待續）

